
        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

ΘΕΜΑ : Αποστολή της με αρ. 46/2025 πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου   

 

Σας στέλνουμε αντίγραφο της  με αρ. 46/2025 πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου, που αφορά 

«Λήψη απόφασης για τη χορήγηση σύμφωνης γνώμης στην εταιρεία ΑΒΑΞ Α.Ε. για την εφαρμογή 

προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στα όρια του Δήμου Γλυφάδας για την κατασκευή της 

Άνω Διάβασης (flyover) στη Λεωφ. Ποσειδώνος», προς ενημέρωση και για τις δικές σας περαιτέρω 

ενέργειες. 

 

 

Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΟΥ  ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 

    ΔΑΦΝΟΥΛΑ ΧΑΡΙΣΗ - ΜΠΙΛΙΑ 

 

 

 

 
 

 

 

   

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ 
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΤΜΗΜΑ  ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 

ΟΡΓΑΝΩΝ  

Διεύθυνση : Άλσους 15, 16675 Γλυφάδα          

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : Ευγ.Αμπέρτου 

ΤΗΛΕΦΩΝΑ : 213  2025233 

Email  : e.abertou@glyfada.gr 

 

Γλυφάδα, 17.4.2025 

Αρ.Πρωτ. 15894 

ΠΡΟΣ :  

 Γραφείο Δημάρχου 

 Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών  
 



         

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

«Λήψη απόφασης για τη χορήγηση σύμφωνης γνώμης στην εταιρεία ΑΒΑΞ Α.Ε. για την εφαρμογή 

προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στα όρια του Δήμου Γλυφάδας για την κατασκευή της 

Άνω Διάβασης (flyover) στη Λεωφ. Ποσειδώνος» 

 

Στη Γλυφάδα σήμερα, την 10η του μήνα Απριλίου του έτους 2025 ημέρα της εβδομάδας Πέμπτη και 

ώρα 8.30 μ.μ. συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο ύστερα από την με αριθ. 

πρωτ. 13906/4.4.2025 έγγραφη ειδοποίηση - πρόσκληση της Προέδρου του, που δημοσιεύτηκε 

στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου και επιδόθηκε στον κ. Δήμαρχο και σε καθέναν από τους 

Συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 95 παρ. 3 του Δ.Κ.Κ.  (Ν. 3463/06 – 114 Α΄) σε συνδυασμό με 

το άρθρο 67 παρ. 4 του Ν. 3852/2010 (87 Α΄) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το άρ. 6 του Ν. 

5056/2023 (163 Α΄), για τη συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα που περιλαμβάνονται στην 

ημερήσια διάταξη της πιο πάνω πρόσκλησης. Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής, η κ. 

Πρόεδρος διαπίστωσε ότι σε σύνολο 35 μελών βρέθηκαν παρόντα τα 32,  οπότε κήρυξε την έναρξη 

της συνεδρίασης, δεδομένου ότι υπήρχε η από το Νόμο προβλεπόμενη απαρτία και συγκεκριμένα : 

 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ήταν ΠΑΡΟΝΤΕΣ οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.  

ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος, ΑΚΡΙΒΟΣ Δημήτριος, ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ Αναστασία, ΒΑΜΒΑΚΕΡΟΥ 

Γεωργία, ΓΙΑΚΟΥΜΑΚΗΣ Σταύρος, ΔΗΜΟΥ Σπυρίδων, ΔΟΡΚΟΦΙΚΗΣ Περικλής, ΚΑΡΑΜΗΝΑΣ 

Πέτρος, ΚΑΡΑΧΟΥ-ΣΚΟΥΤΑΡΗ Ελένη, ΚΑΣΣΕΡΗΣ Μάριος, ΚΑΥΚΑ Άννα, ΚΟΥΡΟΥΠΑΚΗΣ 

Στυλιανός, ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ Μαρία, ΛΕΒΕΤΣΟΒΙΤΗΣ Νικόλαος, ΜΗΛΙΑΡΕΣΗ Maρία, 

ΜΙΧΑΛΑΚΑΚΟΣ Χρήστος , ΜΟΥΛΑΚΑΚΗΣ Βασίλειος, ΝΙΚΑΚΗΣ Βασίλειος, ΝΙΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ 

Δημήτριος, ΠΑΤΕΡΑΚΗ Αναστασία, ΣΚΑΛΤΣΑΣ Ιωάννης, ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ Γεώργιος, 

ΤΖΟΥΒΕΛΗΣ Ιωάννης, ΤΣΑΓΚΛΑΣ Ορέστης, ΤΣΑΚΙΡΗΣ Δημήτριος, ΤΣΑΜΠΙΡΑΣ Νικόλαος, 

ΧΑΝΤΖΟΣ Εμμανουήλ, ΧΑΡΙΣΗ-ΜΠΙΛΙΑ Δαφνούλα, ΓΙΑΧΟΣ Παναγιώτης, ΒΙΓΛΑΣ 

Δημήτριος, ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ Αλέξιος , ΘΕΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ Αργυρώ, ήτοι συνολικά 32 Δημοτικοί 

Σύμβουλοι 

 

Καθ΄ όλη τη διάρκεια της συνεδρίασης ΑΠΟΥΣΙΑΣΑΝ τρεις (3) δημοτικοί σύμβουλοι , οι κ.κ. 

ΒΡΥΖΙΔΗΣ Νικόλαος, ΔΕΝΑΞΑ Ελένη, ΜΑΡΟΥΛΗ - ΣΑΠΟΥΝΑΚΗ Ελεονώρα  

 

Στη συνεδρίαση αυτή ήταν παρών και ο Δήμαρχος κ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, που 

καλέστηκε νόμιμα με την παραπάνω πρόσκληση της Προέδρου. 

 

Στο 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης «Λήψη απόφασης για τη χορήγηση σύμφωνης γνώμης στην 

εταιρεία ΑΒΑΞ Α.Ε. για την εφαρμογή προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στα όρια του 

Δήμου Γλυφάδας για την κατασκευή της Άνω Διάβασης (flyover) στη Λεωφ. Ποσειδώνος», η 

κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη του Σώματος την  πρόταση του κ. Δημάρχου, η οποία έχει ως εξής: 

 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το Πρακτικό της με αριθ. 7/2025 

Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

Αριθμός Απόφασης 46/2025 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  

ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ 

ΤΜΗΜΑ  ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 

ΟΡΓΑΝΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ                                      
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ     Α.Π. 14422/8.4.2025 

ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑ 

Γραφείο Δημάρχου                                                                   Προς 

Πληροφορίες: 2132025392, -393                        Την κ. Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου 

Ταχ. Δ/νση: Άλσους 15, Γλυφάδα 

email: grammateia@glyfada.gr 

 

Θέμα: «Λήψη απόφασης για τη χορήγηση σύμφωνης γνώμης στην εταιρεία ΑΒΑΞ Α.Ε. για την 

εφαρμογή προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στα όρια του Δήμου Γλυφάδας για την κατασκευή 

της Άνω Διάβασης (flyover) στη Λεωφ. Ποσειδώνος». 

Σχετ. 1.- Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 14147/08.04.2025 έγγραφο της Αναπληρώτριας Προϊσταμένης της 

Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Γλυφάδας.  

2.- Το υπ’ αριθμ. πρωτ. AVAX-3085-00618/29.03.2024 έγγραφο της ΑΒΑΞ Α.Ε. (αρ. πρωτ. 

εισερχ.9896/01.04.2024) 

 

Με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 9896/01.04.2024 έγγραφό της εταιρείας ΑΒΑΞ Α.Ε. ζητήθηκε από τον Δήμο 

μας η χορήγηση σύμφωνης γνώμης αναφορικά με τα υπό εφαρμογή έως το τέλος του 2025 

κυκλοφοριακά μέτρα στο οδικό δίκτυο της πόλης μας, τα οποία προτείνονται προς εξυπηρέτηση της 

σύνδεσης του παραλιακού μετώπου και της Μαρίνα του Αγίου Κοσμά με το Μητροπολιτικό Πάρκο και 

περιλαμβάνουν την κατασκευή ανισόπεδης γέφυρας (flyover) επί της Λεωφόρου Ποσειδώνος. 

Έχοντας υπόψη τα όσα αναφέρθηκαν κατά την συζήτηση του θέματος στο Δημοτικό Συμβούλιο του 

θέματος στην υπ’ αριθμ. 21ης τακτικής συνεδρίασής του της 4ης Δεκεμβρίου 2024, το αναφερόμενο ως 

άνω ως σχετικό 1 έγγραφο απόψεων της Αναπληρώτριας Προϊσταμένης της Διεύθυνσης Τεχνικών 

του Δήμου που ζητήθηκε από την δημοτική αρχή,αλλά και τις εμφανείς δυσμενείς επιπτώσεις στις 

συνθήκες διαβίωσης των κατοίκων της πόλης μας και την σοβαρή περιβαλλοντική 

επιβάρυνση που συνεπάγονται οι εργασίες εντός του Μητροπολιτικού Πόλου, συμπεραίνουμε ότι οι 

προτεινόμενες προς εφαρμογή κυκλοφοριακές ρυθμίσεις αναμένεται μετά βεβαιότητας να εντείνουν 

δυσανάλογα την όχληση των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής του Δήμου μας και ειδικότερα 

θα προκαλέσουν:  

(α) αυξημένη κυκλοφοριακή συμφόρηση στο χρησιμοποιούμενο εσωτερικό οδικό δίκτυο της 

Γλυφάδας, ιδίως τις ώρες αιχμής, με κίνδυνο ατυχημάτων και προβλήματα στη στάθμευση, αλλά και 

αποκλεισμός πρόσβασης στο εσωτερικό δίκτυο από την Λεωφόρο Ποσειδώνος. Όπως αναφέρεται 

στο Τεύχος της Τεχνικής Έκθεσης (σελ. 15) σε όλες τις φάσεις κατασκευής του flyover η 

Λεωφόρος Ποσειδώνος θα συνεχίζει να λειτουργεί ως οδός με τρεις λωρίδες κυκλοφορίας ανά 

κατεύθυνση (με πλάτος ανά κατεύθυνση κυκλοφορίας 10μ, και συγκεκριμένα με 3,5μ πλάτος δεξιάς 

λωρίδας και 3,25μ πλάτος μεσαίας και αριστερής λωρίδας). Ωστόσο, οι μειωμένες ταχύτητες κίνησης 



επί της λεωφόρου και η συνεχώς αυξανόμενη κίνηση επί αυτής θα προκαλέσουν συμφόρηση στο εν 

λόγω τμήμα με αντίκτυπο και στο υπόλοιπο τμήμα των κινούμενων από και προς τη Γλυφάδα. 

(β) μείωση του πρασίνου. Στο σημείο της κατασκευής του flyover, μεταξύ των δύο κατευθύνσεων 

κυκλοφορίας της Λεωφόρου Ποσειδώνος υπάρχει νησίδα πρασίνου. Η προτεινόμενη ρύθμιση 

προβλέπει την αποξήλωση της υφιστάμενης νησίδας, με τα εντός αυτής δέντρα και θάμνους σε 

μία έκταση (βλ. Παράρτημα Ι) μήκους 241 μέτρων και κυμαινόμενου πλάτους από 3,75 μέτρα έως 

13,22 μέτρα. Συγκεκριμένα, η νησίδα προτείνεται να αποξηλωθεί από το ύψος της πρώην εισόδου 

της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας (που τώρα λειτουργεί ως προσωρινή είσοδος/έξοδος του 

εργοταξίου) και σε απόσταση έως 50 μέτρα περίπου μετά τα όρια της πόλης μας. Μπορεί το 

μεγαλύτερο μήκος της αποξήλωσης να αφορά σε εκτός των ορίων μας περιοχή, αλλά το γενικό 

σκεπτικό για αυτή μας βρίσκει αντίθετους καθώς ως γνωστό, ο Δήμος μας  τα τελευταία χρόνια 

έχει εφαρμόσει εκτεταμένο πρόγραμμα ενίσχυσης του πρασίνου για τη δημιουργία ενός πιο 

βιώσιμου αστικού περιβάλλοντος, συνεισφέροντας στην αντιμετώπιση των κλιματικών αλλαγών.  

(γ) συνεχιζόμενη όχληση των κατοίκων, λόγω των καθυστερήσεων εκτέλεσης των έργων 

υλοποίησης των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων. Επισημαίνεται ότι στο έγγραφο, με το οποίο ζητείται η 

γνώμη του Δήμου Γλυφάδας αναφορικά με τις προτεινόμενες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, αναφέρεται 

ότι το διάστημα που απαιτείται για την ολοκλήρωση των εργασιών εκτιμάται ότι θα εκτείνεται έως το 

τέλος του 2025. Δεδομένου ότι έως σήμερα δεν έχουν ξεκινήσει οι εργασίες είναι προφανές ότι το 

χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων πρόκειται να παραταθεί μετά 

το πέρας του 2025, έως και το τέλος του 2026 (εφόσον δεν υπάρξει άλλη απρόβλεπτη 

καθυστέρηση), γεγονός που εντείνει την ανησυχία μας για την συνεχιζόμενη και διαρκώς εντεινόμενη 

όχληση των κατοίκων της πόλης μας. 

(δ) αύξηση της ηχορύπανσης, κυρίως από την κίνηση βαρέων οχημάτων και την αύξηση της 

συχνότητας κίνησης 

Για όλους τους ανωτέρω λόγους προτείνω να εισηγηθείτε στο Σώμα τη λήψη απόφασης για τη μη 

χορήγηση σύμφωνης γνώμης στην εταιρεία ΑΒΑΞ Α.Ε. αναφορικά με την εφαρμογή των δυνάμει 

των γνωστοποιηθεισών σε εμάς μελετών προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στα όρια του 

Δήμου Γλυφάδας για την κατασκευή του flyover στη Λεωφόρο Ποσειδώνος, με την επιφύλαξη της 

χορήγησης σύμφωνης γνώμης στο μέλλον, εφόσον τροποποιηθούν οι μελέτες της αιτούσας 

εταιρεία στην κατεύθυνση των ανωτέρω παρατηρήσεων του Δήμου μας. 

 

Ο Δήμαρχος 

 

 

Γεώργιος Παπανικολάου 

 

 



Στη συνέχεια  η κ. Πρόεδρος αφού έθεσε υπόψη του Σώματος: 

 Την πρόταση του κ. Δημάρχου  

 Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 14147/08.04.2025 έγγραφο της Αναπληρώτριας Προϊσταμένης της 

Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Γλυφάδας.  

 Το υπ’ αριθμ. πρωτ. AVAX-3085-00618/29.03.2024 έγγραφο της ΑΒΑΞ Α.Ε. (αρ. πρωτ. 

εισερχ.9896/01.04.2024) 

 

Και αφού ακολούθησε διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, όπως αυτή 

αναλυτικά αποτυπώνεται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της εν λόγω συνεδρίασης, έθεσε σε 

ψηφοφορία  την  πρόταση της διοίκησης και μετά το τέλος της ψηφοφορίας κατά την οποία έδωσαν 

λευκή ψήφο οι κ. Γιάχος Παναγιώτης και Βίγλας Δημήτριος, η κ. Πρόεδρος ανακοίνωσε το 

αποτέλεσμα αυτής όπου το Δημοτικό Συμβούλιο  

 

      ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ   

Τη μη χορήγηση σύμφωνης γνώμης στην εταιρεία ΑΒΑΞ Α.Ε. αναφορικά με την εφαρμογή 

των δυνάμει των γνωστοποιηθεισών σε εμάς μελετών προσωρινών κυκλοφοριακών ρυθμίσεων στα 

όρια του Δήμου Γλυφάδας για την κατασκευή της Άνω Διάβασης (flyover) στη Λεωφόρο 

Ποσειδώνος, με την επιφύλαξη της χορήγησης σύμφωνης γνώμης στο μέλλον, εφόσον 

τροποποιηθούν οι μελέτες της αιτούσας εταιρείας στην κατεύθυνση των όσων ειδικότερα 

αναφέρονται ως παρατηρήσεις στη  με Α.Π. 14422/8.4.2025 πρόταση του Δημάρχου και στο με 

Α.Π. 14147/8.4.2025 έγγραφο της Αναπληρώτριας Προϊσταμένης της Διεύθυνσης Τεχνικών 

Υπηρεσιών του Δήμου μας, τα οποία αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της παρούσας απόφασης.  

 

          Αφού συντάχθηκε η πράξη αυτή υπογράφεται ως εξής: 

Ακριβές απόσπασμα, 

Γλυφάδα, 11.4.2025 

 Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 

ΔΑΦΝΟΥΛΑ ΧΑΡΙΣΗ - ΜΠΙΛΙΑ 


